



行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第 0031 號
中華郵政臺北聞字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘
社長：邱桂惠

馬祖日報

第二三七五四號

MATSU DAILY NEWS

今日出版對開一張 每月收費一百元

 www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

縣議會第8屆第3次定期大會開議

縣長王忠銘進行施政報告，強調建構友善島嶼、策建交通發展、永續發展計畫等七大面向，打造宜居宜家之縣

三屆鉅擘在有面對著許多挑戰和極大的時代，我們不僅是開始，我們將持續向前，更加精進。我們深知，唯有不斷超越自我，才能與時俱進，實現馬祖宜居宜家的目標。這需要我們團結奮鬥，攜手合作，不斷創新與變革，進而打造一個更美好的馬祖。

王忠銘最後強調，心繫家鄉的未來與發展，縣府團隊將持續的為鄉親服務，務實推動縣政，將馬祖打造成健康樂活的幸福島嶼。在這裡要特別感謝議會的支持與指導，促使縣府團隊不斷進步，讓縣政工作朝既定目標完成，繼續為鄉親努力。

再次感謝鄉親的支持，在縣會監督與陳雪生立委協助及縣府同仁努力下，共同完成鄉親的期望，展現卓越亮麗的施政成果。

之後由議員針對報告內容及近期縣政概況提出質詢，獲王忠銘及主管們的立即答覆。今天（24日）議程為：上午一、民政社會處、地政局、南竿、北竿、莒光、東引鄉行政事務所工作報告暨說明。下午一、產業發展處、馬祖酒廠實業股份有限公司、馬祖油品公司工作報告暨說明。

馬祖需要與人為善，和世界做朋友，才能得到更多助力，實現這片土地永續發展的目標，國際藝術島更是馬祖打開邁向世界櫥窗的鑰匙，透過獨特品牌形象塑造，提高馬祖能見度與競爭力，在快速變化的時代另闢蹊徑，創造機會。面對著國內外日益複雜多變的環境，我們還有許多困難和挑戰需要克服；民生改善和社會治理任務依然繁重。面對這些問題，縣府團隊將團結一心，積極認真的向前邁進，在縣議會的鞭策與支持下逐步實現施政願景，謹代表縣府全體同仁表達由衷的謝忱，也希望未來能持續給予縣府協助及指導，讓府會同心協力，攜手合作達成鄉親的期望，讓本縣成為一個真正的宜居宜家之縣，共同開創美好未來。

王忠銘施政報告時表示，上任至今與縣府團隊戮力同心，旨在將馬祖打造成宜居宜家之縣，致力促進連江縣的民生福祉和建設發展。我們深知，政府的責任不僅僅是解決眼前的問題，更重要在於為未來世代的發展奠定堅實的基礎。

王忠銘指出，在充滿挑戰和機遇的時代，我們抓住每一絲機會，集結每一份資源，致力為鄉親爭取更優質的生活品質和社會福利。近期在兩岸磋商會談中，針對小三通班次、關稅降低、物流直通、海漂物處理、漁船越界執法等問題都取得重要的進展，現正務實推動中。近期「福馬同城通卡」的啓用，更是兩岸關係進展重要里程碑，朝福馬一日生活圈的目標躍進一大步。

然而，馬祖發展需要長遠的規劃，交通改革更是膏肓所系必須對症下藥；北竿機場的核定是我們歷年來最大的建設計畫之一，這攸關馬祖未來長遠的發展，配合南北竿大橋建設，將為馬祖帶來脫胎換骨的機會，從本質上改善馬祖種種困境，打破既有框架，描繪全新藍圖，引領馬祖走向更寬廣美好的未來。

（記者曹重偉報導）連江縣議會第8屆第3次定期大會5月23日正式開議，由長王忠銘率各單位主官管列席備詢；議長張永江致開議詞指出，新任總統賴清德行政院長卓榮泰已於5月20日就任。馬祖過去與中央政府已建立非常良好的關係也承蒙中央體恤，馬祖資源較為貧乏，鼎力支持離島發展。期勉縣府團隊，秉持馬人的誠懇、友善、熱情，主動與中央各部會交流，爭取建設經費，為縣民謀福祉。隨後由縣長王忠銘進行縣府施政報告，具體成果加上影音輔助，讓議員們就像重現場，留下深刻印象。

縣議會第8屆第3次定期大會昨議程為議長致開會詞、縣長施政報告暨說明；長王忠銘、副縣長陳冠人、秘書長張龍德及所有縣屬單位主官管們均到場備詢；議會秘書長林光東宣告出席議員已達法定人數後，由張永江敲槌宣布開議。

張永江致開議詞表示，首先恭喜王縣長就任以來投入許多心力推動的「第2屆祖國際藝術島」，近期分別榮獲義大利及美國的知名設計獎肯定，讓馬祖增添更多的能見度。期盼來年的藝術島展覽廣納更多優秀人才加入，打造更精彩內容，馬祖國際藝術島不斷發光發熱。

張永江強調，有關交通與觀光推廣方面，軍民期待已久的馬祖－高雄航線，請府整合各方意見，克服困難，加快落實。民眾反映機票難訂、班班客滿的問題，請縣府與航空公司溝通協調，研議便民措施。此外，大陸日前宣布開放福建居民馬祖旅遊，近期並派踩線團前來考察。僅一水之隔的大陸福建省，有4千多萬人口，是馬祖開發客源的首選。請縣府盤點資源，規劃具吸

議會開議 議員對縣長施政報告及重點工作提質詢

關切監視系統、兩岸關係、縣府新大樓計畫、台馬夜航日期、北竿機場改善後續規劃

議員陳貽斌關心縣長與立委赴福州及北京等地拜訪，之後福建就開放馬祖旅遊，當下接受媒體採訪被斷章取義，指出整體效益不大，希望縣府主動說明；王忠銘指出，馬祖、平潭先開放，陸方有很多旅行社來接洽，希望能夠成行，兩岸氛圍好的話前景可期。陳貽斌也關心保麗龍、海漂物等處理，建議引進熱熔機縮小後再運送，小三通檢查太多程序爭取簡化。

議員曹爾章替家屬感謝縣長及軍警消協尋，要求應針對相關事件建立通報機制及搜救流程；王忠銘表示，現已有救災機制，發生任何災難事故，消防局都會有群組通報聯繫，昨天也動用到軍方，會檢討加強空間。曹爾章指出人命關天，應該分秒必爭，建立標準程序，民衆才能立即感受縣府有重視；另去大陸參加518優惠項目可檢視能否落實、觀光政策應具備前瞻性及未來思考，樂活體育館的體育部分可檢討提前開放。

議員陳書建指出計畫趕不上變化，前幾天北京才說要來10萬人，但昨天卻宣布進行軍事演習，擔心兩岸擦槍走火，進入戰爭狀態，應做好地方應變計畫；王忠銘認為，與對岸基於誠信，局勢應該沒那麼嚴峻，萬一發生戰爭，會依照兵推，各村民衆都要找附近坑道躲避，有充足時間到避難設施，民生物資都有囤積。



連江縣議會第8屆第3次定期大會正式開議，由縣長王忠銘進行施政報告暨

陳雪生激人事行政總處了解東引及莒光國軍地域加給案進度

【本報訊】東引及莒光地區國軍地域加給案獲相關單位具體共識，立法委員陳雪生日前邀集行政院人事行政總處人事長蘇俊榮、國防部資源規劃司長鄧克雄暨處長等人至立法院研商「東引」及「莒光」國軍地域加給事宜，該案已呈行政院待核中。

立委陳雪生持續追蹤外島國軍地域加給案，東引及莒光兩地區月支數額將由新臺幣9,790元調整至12,000元。經陳雪生國會辦公室多次協調相關單位已獲共識，日前再度邀相關單位了解進度，該案業由國防部呈報行政院核定中。